Kontejner, ma tvar sjednoceni rotacniho valce a dvou polokouli....(uplne stejny zadani jako v tech papirech) 

1.Urcete funkci povrchu s promenou r 

2. Napiste definicni obr fce a jeji hodnoty v krajnich bodech a nakreslete graf 

3.Urcete min.fce 

4. Napiste na jakem intervalu je fce konvexni 

5.Tayloruv polynom 2.stupne fce, v bode jejiho minima rm. A jeste napiste taylora v bode 2rm a porovnejte je? 

Ctyrsten ABCV (boby mely stejne souradnice jako minule prene nevim- V[000] A[250] B[520] C[014]????) Vime, ze V=V´, vektot VA´se rovna vektorovemu soucinu VB a VC v kladné bazi, analogicky to plati pro ostatni vektory. 

1. Urcete objem ctyrstenu ABCD 

2.Urcete vektory VA´VB´VC´a proverte, zda jsou v kladne bazi 

3. Urcete souradnice A´, B´, C´,V´ 

4.Vypocitejte objem ctyrstenu A´B´C´V´ 

5. Urcete vzajemnou polohu rovin ABC a A´B´C´ 

 (1.) 1)Derivace fce t+sin(pí/4t) + p pak graf teto fce + extremy a jejich funkcni hodnoty 

2)nakreslit graf kdyz p=0,5m po dobu 12 mesicu (dosadit za t) 

3)urči interpol.polynom(ležánrův-jazykovědci prominou) P2 druhého stupně,který prochází bodem [4;4+P] a v bodě [0;P]má tečnu směrnici 1+pí/4.Vypočítej jakou hodnotu bude mít v t=2 

4)kolik členů Taylorova pol.Tn růstové křivky v bodě T=0 je třeba vzít,aby chyba ve výpočtu ve 2. měsíci byla menší než 0,3. 

(2.) 

Z algebry dan ctyrsten ABCD znas body A(0,0,0) B(5,2,0) C(2,5,0) D(1,2,4) 

1)urcit rovinu ró ktera vytina v čtyrstenu rovnobeznosten s max obsahem, vyjadrit v zavislosti na absolutinim clenu rovnice roviny pruseciky roviny a stran AC a AD a BC pak urcit z tech pruseciku vektory a urcit obsah toho rovnobezniku z tech vektoru a pak si vyjadrit absolutni clen a udelat rovnici roviny. 

Zadání písemky z matematiky z 27.1.2003

1. Kmen má tvar rotačního komolého kužele, výšky v = 20, s průměrem horní podstavy dh= 0,5 a dolní podstavy dd= 1. Z kmene má být vytesán trám čtvercového průřezu.


a) Urči objem trámu jako funkci jeho úhlopříčky.


b) Urči definiční obor funkce V(u), hodnotu funkce v krajních bodech intervalu a načrtni graf. 


c) Urči rozměry a objem trámu tak, aby odpad byl co nejmenší. 


d) Urči konvexnost a konkávnost funkce.


e) Aproximuj funkci V pro volbu bodů (  ;  ( (  ;  ( (1; 0( 

2. Vrcholy čtyřstěnu ABDC mají souřadnice A = (0; 0; 0(, B = (5; 2; 0(, C = (2; 5; 0(, D = (1; 2; 4(.



a) Urči rovinu ( tak, aby byla rovnoběžná s hranami AB a CD a procházela těžištěm čtyřstěnu ABCD. 



b) Najdi průsečíky MNPQ roviny ( se zbylými hranami čtyřstěnu ABCD.



c) Dokaž, že čtyřúhelník MNPQ je rovnoběžník.



d) Urči obsah rovnoběžníku MNPQ.



e) Urči vzdálenost hran AB a CD od roviny (.

Řešení:

1.







a) Urči objem trámu jako funkci jeho úhlopříčky.
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- pomocí podobnosti trojúhelníků určím výšku trámu x
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 EMBED Equation.3  [image: image3.wmf]
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- dosaď ze zadání
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- vyjádřím stranu a
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- dosadím do vzorce a spočítám objem
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b) Urči definiční obor funkce V(u), hodnotu funkce v krajních bodech intervalu a načrtni graf. 



Df = R


f (() = - (



    1(

f (-() = (

f (0) = 1


f (1) = 0




(            








    0    1/3         1



c) Urči rozměry a objem trámu tak, aby odpad byl co nejmenší. 


- pokud má být nejmenší objem odpadu, pak musí být maximální objem trámu
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d) Urči konvexnost a konkávnost funkce.
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IB: 1/3


konvexní na int. (-(; 1/3(

konkávní na int. (1/3; +()

e) Aproximuj funkci V pro volbu bodů (1/2;...( (2/3;...( (1; 0( 
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- použití metody nejmenších čtverců




y = ax + b




(yixi = a. (
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          295/54= 13/6 a + 3b




            1045 = 549 a + 702 b






  
   295 = 117 a + 162 b
   (  a = -50/9


-117.1045 + 295.549 = -117.702b + 549.162b





        b = 35/6




y=-50/9 x + 35/36
2. 
A = (0; 0; 0(

B = (5; 2; 0(

C = (2; 5; 0(

D = (1; 2; 4(.

a) Urči rovinu ( tak, aby byla rovnoběžná s hranami AB a CD a procházela těžištěm čtyřstěnu ABCD. 


B - A = (5; 2; 0)


T (2; 9/4; 1(

D - C = (-1; -3; 4)


AB ( CD = v = (8; -20; -13) (   (: 8x - 20y - 13z + 42 = 0

b) Najdi průsečíky MNPQ roviny ( se zbylými hranami čtyřstěnu ABCD.


M ( AD :  x = 1 t


8t - 40t - 52t + 42 = 0





y = 2 t      t(R



84t = 42





z = 4
 t




    t = 0,5









M (0,5; 1; 2(

N ( BD : x = 5 - 4s


40 - 32s - 40 - 52s + 42 = 0




  y = 2 

s(R




- 84s = - 42 





  z = 4s






      s = 0,5








N (3; 2; 2(

P ( BC : x = 2 - 3q


   16 - 24q - 100 - 60q + 42 = 0





  y = 5 + 3q
q ( R



  
- 84q = 42 





  z = 0






      q = -0,5








P (3,5; 3,5; 0(

Q ( AC : x = 2r



16r - 100r + 42 = 0





  y = 5r

r(R


     - 84r = - 42   






  z = 0




           r = 0,5








Q (1; 2,5; 0(

c) Dokaž, že čtyřúhelník MNPQ je rovnoběžník.


M - N = (-2,5; -1; 0)  



Q - P =
 (-2,5; -1; 0)



( rovnoběžky

d) Urči obsah rovnoběžníku MNPQ.


S = (Q - M) ( (N - M) = (0,5; 1,5; - 2) ( (2,5; 1; 0) = (- 2; - 5; - 13/4) = 
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e) Urči vzdálenost hran AB a CD od roviny (.


A = (0; 0; 0(

C = (2; 5; 0(
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 dh= 0,5








   v - x








u/2 - dh/2








  u/2





v = 20








  x








   dd/2 - u/2








dd = 1
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